

Наявність бахаї в Марокко є результатом міграції з 60-х років минулого століття. Подейкують що їх чисельність зростає, але в цілому немає достатньо даних про цю релігію в Марокко.

Кроки до толерантності. З кінця 1990-х років було вжито важливих заходів до більш толерантного та ліберального ставлення до інших релігій. У 1998 році в Університеті Рабату було відкрито відділ порівняльного вивчення релігій. Новий король Мухаммад 6 багато разів висловив терпимість і повагу до інших релігій.

Тим не менше, навернення з ісламу залишається незаконним, а спроби повернути мусульман залишаються караними. Але жінка-мусульманка може в Марокко вийти заміж за не мусульманина, що є незаконним у багатьох мусульманських країнах.

Статистика сповідування різних релігій в Марокко. Відповідно до дослідження, проведеного в 2016 році, різні релігії в Марокко поділяються подібним чином: іслам: 98,7%, християнство: 1,1%, іудаїзм: 0,2%.

Література:

1. Статистика прихильників світових релігій за країнами: [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://www.religionfacts.com/charts/adherents-by-country>
2. Суфізм: [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://looklex.com/e.o/sufism.htm>
3. Релігія в Марокко: [Електронний ресурс]. — Режим доступу: https://fr.wikipedia.org/wiki/Religion_au_Maroc

Ответственность – одна из составляющих формирования личности

Бенакка Фатин (Марокко), Эль Амири Фуад (Марокко)

Научный руководитель – ст. преподаватель М.А. Баширова

ХОНИ ГВУЗ «УБД»

Понятие ответственности многогранно и многозначно. Это важнейшее свойство личности: это регулятор деятельности и личности, показатель нравственности и моральной зрелости человека.

Существуют различные виды ответственности. Выделяют политическую, юридическую, моральную, профессиональную и другие виды ответственности.

Моральная ответственность имеет самое большое значение для всех сфер жизни личности и отражает обязанности человека перед кем-либо, перед своей совестью. А совесть – это понимание своей ответственности во всех сферах жизни человека.

Именно ответственность формирует личность, и это качество сопровождает человека всю его сознательную жизнь.

Среди иностранных студентов подготовительных факультетов и украинских школьников было проведено социологическое исследование по теме: «Ответственность – одна из составляющих формирования личности».

Александра, 16 лет: «Ответственность – это важная черта человека, основа его культуры. Думаю, что ответственный человек, это человек богатый духовно и имеющий крепкие моральные устои».

Настя, 16 лет: «Легко ли быть ответственным? Думаю, сложно. Ответственность, честность в любом деле. Я делю ответственность на 2 вида: ответственность за свои поступки и ответственность за тех, кого мы приручили».

Шура, 16 лет: «Мы в ответе за тех, кого приручили» – это цитата из «Маленького принца» Экзюпери несет в себе глубокий смысл. Тот, кто полностью открыт перед тобой, нуждается в тебе - ты ответственен перед ним, за любовь к тебе и веру в тебя. И в данном случае неважно, что писал Экзюпери о животном.

Студентка Лина из Марокко: «Для меня ответственность – это огромная обязанность перед моими родителями, близкими. И это качество я растила в себе с детства».

Студент Ахмед из Марокко говорит: «Ответственность не может существовать без обязательств перед кем-либо. В настоящее время молодых людей призывают жить без каких-либо обязательств. А это дорога в никуда!»

Глубоко и содержательно мыслят молодые люди разных стран об ответственности.

Бесспорно, степень ответственности зависит и от возраста, и от воспитания. И формировать это чувство нужно с детства.

Формировать чувство ответственности необходимо и перед родными и близкими, и перед друзьями, и перед историей, традициями, религией своего народа.

Люди всех стран ответственны перед человечеством за сохранение мира!

Брачные платежи в Африке как гарантия устойчивого брака

Диане Башир (Гвинея)

*Научный руководитель – ст. преподаватель В.А. Гура
ХНАДУ*

У большинства народов Африки на протяжении веком сложилась традиция уплаты женихом брачного выкупа за будущую невесту. Плата, как правило, производилась товарами, скотом, одеждой, сельскохозяйственными орудиями и продуктами, а в современных условиях - деньгами и ценными вещами. В научной литературе установилась традиция называть такой выкуп брачными платами.

Уплата выкупа имеет большое значение и рассматривается двумя семьями (семьёй жениха и невесты) как гарантия устойчивости брака и сохранения родственных отношений между семьями мужа и жены. Почему же принято платить такой выкуп за жену? Прежде всего, потому, что это средство возмещения семье женщины утраты одного из ее членов – работницы и потенциального участника процесса воспроизводства семьи. Как известно, при переселении женщины в семью мужа возникает определенная брешь в её семье, и эту брешь необходимо чем-то восполнить. В то же время в семье мужа происходит экономических, трудовых, духовных и других связей за счёт пополнения семьи ещё одним членом.

Уплата выкупа предполагает не просто материальную компенсацию семье женщины. Они в известной степени служат балансом в положении семей: с приходом жены в семью мужчины и рождением детей его семья